بسم الله الرحمن الرحيم 

طبعا الكلام والشرح باللهجه المصريه لانه موضوع من خلال بحثي بالنت بس انشاءالله يفيدكم الشرح لانه واضح والفرق ان الشرح بالعربي 

اتمنى انه يفيدكم 

واللي يقدر يوضح الشرح اكثر يفيدنا وياليت لو نتفاعل مع بعض 



حبيب قلبى عندك فى المنهج 4 مسائل لا غير :


1. مسألة خاصة بالودائع ( الكلية / المشتقة / ودائع الأتمان ودى هى المرجحة انها تيجى بأذن الله .

2. مسألة على سوق السندات . 3. مسالة على السوق النقدى. 
نبدا بسم الله المسألة الاولى ............. الودائع : 

اولا / لازم تعرف ازاى تحسب المضاعفات بتاعة الودائع : 

1/ مضاعف الودائع الكلية : 1 على التسربات ( اية هى التسربات ......

س ق: نسبة الاحتياطى القانونى لدى البنك المركزى . س ت: نسبة التداول اى التسرب للخارج .

س ز : نسبة الاحتياطى الزائد اللى بيحطة البنك فى الخزينة بتاعتة عشان يواجة اى ازمة.

س د : نسبة التسرب داخل الحهاز المصرفى .... اة تسرب للداخل يعنى بين البنوك وبعضها . 

س ق أ: النسبة القانونية على الودائع الاجلة .

يعنى الودائع الكلية = الوديعة الاولية + الوديعة المشتقة ..... وهنعرف يعنى اية اولية ومشتقة من خلال مثال .

من الاخر المقام واحد فى ال 3 مضاعفات بس الاختلاف فى : 

الودائع الكلية :1 على كل التسربات اللى فى التمرين ...... الودائع المشتقة 1- التسربات على التسربات ......

مضاعف الأتمان :ا- التسربات ما عدا ( س ت+س د ) على كل التسربات . 

وفى المثال هتعرف ازاى تحل بفضل الله حاجة سهلة ......... الى الامثلة 

مثال 1 / اذا اعطيت البيانات الاتية : 

1. الوديعة الاولية (م) = 3000 2. الاحتياطى القانونى (س ق) = 15% 

3. الاحتياطى الزائد( س ز ) = 5% 4. التسرب داخل الجهاز المصرفى ( س د ) = 10% 

5.....خارج ............................( س ت ) = 10%

المطلوب : 1. مضاعف الودائع الكلية وحجمها .
2. مضاعف الودائع المشتقة وحجمها .

3.مضاعف الاتمان وحجمة . 4. احسب الاحتياطى النقدى. 5. صور الميزانية العمومية .

6.قارن بين حجم الاتمان والودائع المشتقة وفسر السبب ف الاختلاف بينهم.

الاجابة..............

المطلوب الاول / مضاعف الودائع الكلية = 1 على س ق + س د+ س ت + س ز = 2.5 معناها اية .... ان كل جنية بيتلقاة البنك 

فى شكل ودائع اولية بينتج عنة 2.5 جنية ودائع كلية .

. حجم الودائع الكلية = الوديعة الاولية * مضاعف الودائع الكلية = 3000* 2.5 = 7500 .

المطلوب ال 2 و ال 3 ........بنفس الطريقة بظبط .......

حجم الاتمان = الوديعة الاولية * مضاعف الاتمان ... حجم الودائع المشتقة = الوديعة الاولية * مضاعف الودائع المشتقة .

المطلوب ال 4 : الاحتياطى النقدى : اية هو الاحتياطى النقدى ... اصول بيحتفظ بيها البنك عند البنك المركزى وفى خزينتة هو 

اذا الاحتياطى النقدى = (س ق+ س ز + س أ ج )* الوديعة الكلية = 1500 جنية . 

المطلوب ال 5 : الميزانية ..... الاصول : الخصوم : 

1500 الاحتياطيات النقدية 3000 الوديعةالاولية 

6000 القروض ( حجم الاتمان ) 4500 الودائع المشتققة 

الحاجة دية كلها انت لسة حسبها بنفسك ..... اكتب المسألة فى ورق خارجية وحلها .....

المطلوب ال 6 : المقارنة ....

نلاحظ ان حجم الاتمان اكبر من حجم الودائع المشتقة لية ....... لوجود تسرب للداخل وللخارج فى النموذج ( المسالة يعنى ) 

ملاحيظ هامة : 

1. مضاعف الودائع الكلية اكبر من مضاعف الاتمان اكبر من مضاعف الودائع المشتقة.

2.مضاعف الأتمان قد يكون اصغر من او = مضاعف الودائع المشتقة ......... والعكس .

وما فيش حاجة اكتر من كدة ممكن تيجى فى المسألة دى ....


ويالله بئه ادعولي انااااا  

العضو / الكاف 
